Opération " Collège mort " au collège Gaucelm Faidit d'Uzerche

Jeudi 9 avril 2015

Contre le projet de réforme du collège et pour la défense du service public
Un projet de réforme du collège (applicable à la rentrée 2016) vient d’être annoncé avec un grand tapage médiatique : sous couvert d’interdisciplinarité et d'activités pédagogiques par projets, il s'agit en fait de faire des économies et de niveler par le bas les apprentissages, les connaissances et les compétences des élèves.

· L’interdisciplinarité et le travail en groupes sont mis en avant, mais les moyens donnés ne permettront pas à la fois de maintenir des enseignements existants dans le collège (latin, grec, chorale, découverte professionnelle…) et de travailler en groupes ou en interdisciplinarité ! 
· Pour maintenir l’option latin telle qu’elle existe actuellement, le collège devra utiliser entre 5 et 8 heures de sa dotation, ce qui représente environ un tiers de la « marge de manœuvre » accordée par le ministère pour l’interdisciplinarité et le travail en groupe.
· Les nouveaux enseignements interdisciplinaires (EPI) et l'accompagnement personnalisé (AP) devront donc se faire en prenant sur les heures disciplinaires et non en plus  et pas nécessairement en groupes à effectifs allégés.

· Par exemple, au lieu de faire 3h d'anglais en 5°, les élèves pourront ne faire que 2h d'anglais + 1h d’enseignement pratique interdisciplinaire (EPI) où l’anglais sera couplé à une autre matière en fonction de thématiques décidées par le ministère, sans pour autant travailler en groupes.
· Pourtant, au collège d'Uzerche, de nombreux projets interdisciplinaires sont déjà réalisés chaque année : projets Comenius, maintien des IDD en 5°, semaine des arts, etc…
· Des horaires disciplinaires sont globalisés, comme ceux des sciences (SVT, physique, techno) en 6e et des Langues Vivantes en 5e, 4e et 3e.
· un enseignant de technologie pourrait enseigner les SVT sans avoir reçu aucune formation pour cela.
· en LV2, l’établissement devra choisir entre des classes surchargées en Espagnol et la disparition pure et simple de l’Allemand !

· Cette réforme renforcera les inégalités entre les établissements puisque c'est le conseil d'administration du collège  qui décidera sur quelles matières seront prises les heures d’A.P. et d’EPI et quels seront les thèmes abordés. Les plus gros établissements auront une marge de manœuvre permettant de conserver une offre satisfaisante, mais les petits ??
· Alors qu’il est affirmé que les horaires disciplinaires ne baisseraient pas, des calculs subtils et assez compliqués permettent en fait de récupérer des moyens : au collège d’Uzerche, un poste de technologie et un poste de français sont directement menacés ! 
Parce que vos enfants ont droit à un enseignement disciplinaire de qualité et n'ont pas à être sacrifiés par une politique d'austérité qui vise à faire des économies sur l'éducation, soutenez cette opération en venant rencontrer les personnels en grève le jeudi 9 avril 2015 à 9h.
