Les enseignants du collège de








À M le Recteur de l’Académie de Limoges
s/c Mme/M. du chef d’établissement
Le 

Objet : réforme du collège
Monsieur le Recteur, 

Nous continuons à combattre la réforme du collège qui non contente de ne pas répondre aux problèmes auxquels le collège est confronté, affaiblit les enseignements disciplinaires, diminue les horaires d’enseignements dispensés aux élèves, accroit les inégalités et augmente notre charge de travail. C’est la raison pour laquelle nous serons en grève le 26 janvier.
Les prétendues formations que nous avons subies n’ont pas permis de lever les inquiétudes que nous pouvons avoir si cette réforme se met en place.
En tant que fonctionnaires, nous appliquerons ce que l’administration nous enjoindra de faire. 
Mais nous refusons de proposer de nous-mêmes des organisations pédagogiques qui permettraient l’application de la réforme. Nous souhaitons au contraire que tout soit encore réversible. Or, tout projet mis en place dans l’esprit de cette réforme ayant en fait des conséquences sur l’ensemble des enseignements d’un établissement, nous refusons de proposer des idées d’EPI, d’organisation de l’AP et de nous mettre en concurrence les uns avec les autres pour la répartition de la marge horaire.
Veuillez croire, Monsieur le Recteur, en notre profond attachement au Service Public d’Éducation, qui renforce notre détermination.
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